

星期一的彌撒福音： 耶穌，罪人的治癒

將臨期第二週星期一的彌撒福音及釋義。

福音（路5:17-26）

有一天，耶穌正在施教，幾個法利塞人和法學士也在座，他們是從加里肋亞和猶太各鄉村及耶路撒冷來的；上主的德能催迫祂治病。看，有人用床抬來一個患癱瘓症的人，設法把他抬進去，放在耶穌跟前；但因人眾多，不得其門而入，遂上了房頂，從瓦中間，把他連那小床繫到中間，正放在

耶穌面前。耶穌一見他們的信心，就說：「人啊！你的罪赦了。」

經師和法利塞人開始忖度說：「這人是誰？竟說褻瀆話！除了天主一個外，誰能赦罪？」

耶穌看透了他們的心思，就向他們說：「你們心裡忖度什麼呢？什麼比較容易？是說：你的罪赦了，或是說：起來行走罷！但為叫你們知道人子在地上有權赦罪——便對癱子說：我給你說：起來，拿起你的小床，回家去罷！」

那人立刻在他們面前站了起來，拿着他躺過的小床，讚頌著天主，回家去了。眾人十分驚奇，並光榮天主，滿懷恐懼說：「今天我們看見了出奇的事。」

釋義

在納匝肋的會堂裡，主耶穌高聲宣讀了依撒意亞先知書中關於釋放俘虜、使盲者復明、受壓迫者獲自由的一段（參閱依61:1-2）。這一段正是祂自己的神職的真藍圖。之後，主耶穌開始行治癒病患者的神蹟。

在今日彌撒的福音中，我們讀到這一句：「上主的德能催迫祂治病。」在耶穌內，一切都是生命，而祂熱切地願意使我們能夠分享這個豐盛的生命。無論是面對肉身的或靈性的生命的消失，主耶穌都不會無動於衷。祂又邀請我們也同樣抱持著這種關切。

從耶穌身上放射出來的生命力吸引了許多渴望獲得治癒的人前來。在這裡，我們看見有人用擔架抬來一個癱瘓的人。那些抬著擔架前來的人並不滿足於盡己所能地接近耶穌。他們要把這個病人帶到基督面前——把他置於祂的眼前，祂觸手可及之處。而他們也為此而不遺餘力。

這些人的榜樣是給予我們內心的一個呼喚。我們人人都是在天主面前。在我們的生命中，沒有任何一方面是隱藏在祂後面的。然而在祂與我們之間，彷彿有著一道窗簾或面紗。我們必須把它打開。而藉著熱切地尋覓祂、找到祂並愛慕祂，信靠祂那改變人心的臨在，我們便能打開它。

耶穌賜給那些患病的人那顆能夠為他們整個人恢復健康的種子，從而給他們開啟永生之門。阻礙我們進入永生的唯有罪惡。它奴役我們，甚至能夠奪去我們對天國的渴望。

聖保祿告訴我們，一切身體的疾病的根源，就是那因亞當所犯的罪而進入了世界的死亡。而罪就是我們首先需要得到治癒的疾病。

當我們的靈魂是健康時，我們那必會死亡的肉軀將會能夠轉化為一個光榮的身軀。任何現今的身體疾患都是暫時性的。而雖然人尋求治理疾病是好的，但是耶穌告訴我們，唯有一顆滌

除了罪惡的心靈，才是人獲得那永恆的、圓滿的生命的保證。

Juan Luis Caballero

pdf | document generated automatically
from [https://opusdei.org/zht/gospel/
Xing-Qi-Yi-De-Mi-Sa-Fu-Yin-Ye-Su-Zui-
Ren-De-Zhi-Yu/](https://opusdei.org/zht/gospel/Xing-Qi-Yi-De-Mi-Sa-Fu-Yin-Ye-Su-Zui-Ren-De-Zhi-Yu/) (2026年1月30日)